

新华社发表评论员文章

缅怀光辉历史，共创复兴伟业

在庆祝新中国成立70周年前夕，习近平总书记专程前往中共中央北京香山革命纪念馆，瞻仰双清别墅、来青轩等革命旧址，参观香山革命纪念馆并发表重要讲话。总书记回顾中国共产党领导中国人民夺取全国胜利和党中央筹建中华人民共和国的光辉历史，缅怀毛泽东同志等老一辈革命家的丰功伟绩，发出“不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新”的号召，为我们继续把新中国巩固好、发展好注入强大奋进力量。

“欲知大道，必先为史”。中共中央在北京香山虽然只有半年时间，但这里是我们党领导解放战争走向全国胜利、新民主主义革命取得伟大胜利的总指挥部，是中国革命重心从农村转向城市的重要标志，在党史、共

和国历史上留下了光辉的印记。以史为鉴、以史为师，牢记中国人民近代以来170多年斗争史，铭记中国共产党98年奋斗史、新中国70年发展史，我们就能从历史中获得丰厚滋养和深刻启迪，深刻认识到“红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易”，坚定不移走中国特色社会主义道路，齐心协力共创民族复兴的伟大事业。

缅怀光辉历史，共创复兴伟业，必须发扬“将革命进行到底”的革命精神。“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王。”从革命年代到建设时期，再到改革开放，我们党始终以伟大自我革命推动伟大社会革命，带领人民取得彪炳史册的辉煌成就。当前，我们正处在实现“两个一百年”奋斗目标的

历史交汇期，正处在人到半山路更陡、船到中流浪更急的关键阶段。继承和发扬革命到底精神，不断增强“四个自信”，敢于斗争、善于斗争，夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利，才能不断开辟新天地、创造新奇迹，推动“中国号”巨轮破浪前行。

缅怀光辉历史，共创复兴伟业，必须坚持立党为公、执政为民的革命情怀。我们党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。与人民始终保持血肉联系，风雨同舟、生死与共，是我们党战胜一切困难和风险的根本所在。群众利益无小事，一枝一叶总关情。把人民置于心中最高位置，怀着强烈的爱民、忧民、为民、惠民之心，自觉同人民想在一起、干在一起，不

断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，才能始终赢得人民的衷心拥护。

缅怀光辉历史，共创复兴伟业，必须牢记“两个务必”、发扬优良作风。打铁必须自身硬。过硬作风是我们党经受“四种考验”、战胜“四大危险”的有力保障。党的十八大以来，以作风建设为抓手，全面从严治党取得显著成效，刷新了党风政风，凝聚了党心民心。作风建设永远在路上，需要持之以恒、久久为功地抓下去。要继承和发扬谦虚谨慎、不骄不躁、艰苦奋斗的优良作风，始终保持奋发有为的进取精神，以“赶考”的清醒和坚定接力奋斗，努力交出新时代的优异答卷。

据新华社电



9月13日，市民在香港奥海城手持国旗参加快闪活动。当日，一场快闪活动在香港奥海城举行。大批香港市民和爱国爱港人士高唱国歌，庆祝中秋节。
新华社 图

月圆人圆，让香港回归安定和谐

海上生明月，天涯共此时。中秋佳节来临，月圆人圆是天涯海角每一个炎黄子孙的心愿。在香港，今年的中秋节更有特殊的意义。除了阖家团圆，市民们更期盼社会回归安定和谐。

幸福、圆满、团聚，是中秋节蕴含的文化密码，代表了中华民族对美好生活的向往、对家庭亲情的珍视、对和谐社会的追求。在香港，中秋节的味道一样浓厚。在维多利亚公园，无论是五颜六色的灯带和红色的大灯笼，还是“蟾宫玉兔”“蛟龙献瑞”等大型彩灯造型，都透出浓浓的中华传统文化气息。在香港市民的家中，月饼是必不可少的节日美食，父母期盼子女回家吃一顿团圆饭。身为炎黄子孙，香港人的中秋与内地同胞一样，团圆与祥和是他们内心最热切的期待。

但愿人长久，千里共婵娟。香港同胞的中秋心愿，不仅寄托在家庭团聚中，更体现在对社会回归安定和谐

的期待。三个多月以来，修例风波引发的暴力活动，毁坏法治、破坏秩序、威胁市民生命财产安全，更造成众多香港家庭的撕裂。一些青少年受反对派蛊惑、唆使，走上街头参加暴力活动，令他们的家长担惊受怕，焦虑万分。在中秋团圆之际，许多家长含着热泪呼唤：“孩子，赶紧回家吧！”

这些家长的深情呼唤何尝不是香港社会“沉默的大多数”的心声？对抗、冲突解决不了问题，只会将香港引向深渊。当前，特区政府已经释出善意，对话、和解才是拯救香港的正途。我们呼吁，参与暴力活动的民众尤其是青年人，停一停、想一想，回到法治的轨道上，放下暴戾之气，重拾冷静和理性，用包容和爱心修补香港社会的裂痕，疗愈“东方之珠”的伤痛。

香港很靓，要懂珍惜。愿暴力和冲突尽快结束，让香港早日回归安定和谐。
据新华社电

香港特区空置税条例草案刊宪

香港特区政府新闻处13日介绍，《2019年差餉（修订）条例草案》当日在特区政府宪报上刊登。该条例草案旨在落实特区行政长官林郑月娥去年6月提出的“向空置的一手

私人住宅征收‘额外差餉’”。差餉即香港对不动产保有环节的一种税收。随着此次刊宪完成后，这六项房屋政策新措施将全部到位。

据新华社电

■发布厅

中国对新的美国农产品采购实施加征关税排除

记者从国家发展改革委、商务部相关方面获悉，日前美方已决定对拟于10月1日实施的中国输美商品加征关税措施做出调整，中方支持相关企业从即日起按照市场化原则和WTO规则，自美采购一定数量大豆、猪肉等农产品，国务院关税税则委

员会将对上述采购予以加征关税排除。

中方有关部门表示，中国市场容量大，进口美国优质农产品前景广阔，希望美方能言而有信，落实承诺，为两国农业领域合作创造有利条件。

据新华社电

全国铁路迎来中秋小长假客流高峰

中秋小长假第一天，全国铁路迎来客流高峰。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，13日，全国铁路预计发送旅客1370万人次。

9月12日，全国铁路开行旅客列车9331列，其中加开列车802列，共发送旅客1158.2万人次，与去年中

秋同比增加173.7万人次，增长17.6%，铁路运输安全平稳有序。

节日期间，铁路部门加强乘降组织，提升服务质量，开展具有中秋特色的文化活动，为旅客打造安全、有序、温馨旅途。

据新华社电

中秋假期首日全国道路交通总体平稳有序

公安部交管局13日发布，中秋假期首日全国道路交通总体平稳有序。

中秋小长假首日，全国公安交管部门针对旅游探亲出行集中、道路交通拥堵和事故风险突出的特点，严查严管“三超一疲劳”、酒驾醉驾等严重违法，净化路面通行秩序，消除交通安全隐患，全力保障假期道路交通安全畅通，坚决防范重特大交通事故。

截至17时，全国道路交通运行和交通安全形势总体平稳，未发生大范围、长时间道路拥堵，未发生一次死亡5人以上道路交通事故。

公安部交管局提示广大群众特别是驾驶人朋友，严格遵守道路交通安全法律法规，安全驾驶、文明行车，共度一个欢乐、祥和的中秋佳节。

据新华社电

上海等城市共建文旅联合推广网络促进“一带一路”文化

上海13日与6个城市及地区签约共建“一带一路”友好城市文旅联合推广网络，将秉持“共商、共建、共享”的理念，加强在文化旅游领域的交流与合作，实现共同繁荣。

这6个城市及地区是布达佩斯、金边、曼谷、清迈、大马尼拉和全罗南

道。记者了解到，“一带一路”友好城市文旅联合推广网络各成员城市将加强多方面的交流合作，包括分享各自在文化旅游市场开发的经验成果、文化旅游产业信息以及本地区文化旅游行业发展的规划。

据新华社电